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ze dne 23. května 1939, uveřejněné vyhláš
kou ministra financí ze dne 26. května 1939, 
č. 128 Sb.

V Praze dne 7. července 1939.

Národní banka pro Čechy 
a Moravu v Praze

Guvernér:

Dr. Dvořák v. r.
Bankovní rada: Vrchní ředitel:

Dr. Miier v. r. Dr. Peroutka v. r.

162,

Vyhláška ministra financí (3) 
ze dne 8. července 1939, 

kterou se uveřejňuje opatření Národní banky 
pro Čechy a Moravu v Praze o vývozu, dovozu 

a průvozu platidel v cestovním styku.

Podle § 21, odst. 3 vládního nařízení ze dne
23. června 1939, č. 155 Sb., kterým se vydává 
devisový řád, vyhlašuji s účinností ode dne
10. července 1939 opatření Národní banky pro 
Čechy a Moravu v Praze ze dne 7. července 
1939,

Dr. Kalfus v. r.

Opatření
Národní banky pro Čechy a Moravu 

v Praze
o vývozu, dovozu a průvozu platidel v cestov

ním styku.

Národní banka pro Čechy a Moravu v Praze 
stanoví podle § 8 a § 21, odst. 1 a 2 devisového 
řádu:

ČI. 1.
i1) Vývoz platidel v cestovním styku bez 

povolení Národní banky jest dovolen pouze 
v těchto případech a za těchto podmínek:

a) Cestující tuzemec smí na cestovní pas vy
vézt! bez povolení Národní banky měsíčně nej
výše hodnotu 100 K v tuzemských nebo cizo
zemských platidlech. Z tuzemských platidel 
smějí však býti vyváženy pouze mince koru
nové měny a papírové 10 K a 20 K nebo 
mince říšskoněmecké.

b) Tuzemec cestující z území Protektorátu 
Čechy a Morava do ostatního říšského území

srní vyvézt! bez povolení Národní banky při 
každém přestupu hranice na svůj cestovní pas

zvláštní propustku vydanou německými 
úřady 300 RM v jakýchkoli druzích říšskoně- 
meckých platidel a 100 K v mincích korunové 
měny nebo v papírových 10 K a 20 K. Toto 
ustanovení neplatí pro přestup hranice v tu
ristickém a pohraničním styku.

(2) Cestující tuzemec nesmí vyvážeti bez 
povolení Národní banky pro spotřebu ve stá
tech, s nimiž jest sjednána clearingová nebo 
jiná zvláštní platební úmluva, platidla ve mě
nách ostatních států. Uhrazovati výdaje po
bytu v cizině jakýmkoliv jiným způsobem 
(placením v tuzemsku, použitím úvěru nebo 
pohledávek v cizině, poukazem poštou nebo 
poštovní spořitelnou a pod.) a používat! vy
vezených cizozemských platidel k nákupu a 
dovozu tuzemských platidel jest bez povolení 
Národní banky zakázáno.

(3) Cestující tuzemec jest povinen do 30 
dnů ode dne, kdy si zakoupil cizozemská pla
tidla pro cestovní účely, vrátit! je Národní 
bance v Praze nebo její nej bližší filiálce nebo 
devisové bance anebo směnárně, která mu je 
přidělila, jestliže cestu do ciziny v uvedené 
lhůtě nenastoupil; stejně jest povinen vrátit! 
do 3 dnů po návratu z ciziny cizozemská pla
tidla, která v cizině nespotřeboval.

(4) Devisové banky a směnárny smějí tu
zemci přiděliti hodnoty jen tehdy, je-li jim 
předložen platný cestovní pas, event. pro
pustka nutná pro cesty do ciziny a je-li ces
tovní pas opatřen visy států, do nichž majitel 
cestovního pasu podle udání cestuje, po pří
padě jejichž platidla si žádá přiděliti. Bez po
volení Národní banky smějí devisové banky 
a směnárny přidělovali platidla jen do výše 
částky, kterou lze vyvézt! bez povolení Ná
rodní banky. Zároveň jsou povinny přesvěd- 
čovati se při druhém a každém dalším přídělu, 
zda přidělených valut bylo k cestám do ciziny 
podle předchozích ustanovení skutečně po
užito. Při zjištění závady neprovedou příděl 
a případ ihned oznámí Národní bance.

(5) Vyváží-li cestující tuzemec jakákoli pla
tidla, musí jeho cestovní pas býti opatřen 
„Záznamem o přídělu valut". Tento „Zá
znam", vydaný Národní bankou, obdrží cestu
jící^ u kterékoli devisové banky nebo přímo 
u Národní banky a jejích filiálek. „Záznam 
o přídělu valut", který jest nezbytnou a ne
dílnou součástí cestovního pasu tuzemce, jest 
cestující povinen opatřiti si u devisové ban- 
ky, i když od ní nežádá, aby mu cizí platidla 
přidělila. Pouze při naprosté nemožnosti ob-
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starati si „Záznam" u deyisové banky, na př. 
při cestách náhlých, požádá cestující pohra
niční kontrolní orgány o vydání „Záznamu".

(6) *Devisová banka opatří pas cestujícího
tuzemce „Záznamem" tím způsobem, že jej 
vlepí zvláštním k němu připojeným jazykem 
na vnitřní stranu zadní desky cestovního pa
su. Na nepřelepenou část zadní desky pozna
mená devisová banka „Záznam o přídělu va
lut vydán dne .............. " a zápis opatří čitel
ným razítkem své firmy a podpisy úředníků 
„Záznam" vydávajících. Zároveň přetiskne 
devisová banka po druhé razítkem své firmy 
zadní vnitřní stranu desky cestovního pasu 
tak, aby jedna polovina razítka byla vytištěna 
na jazyku „Záznamu" a druhá na nepřelepe- 
né straně zmíněné desky pasu. Před vlepením 
„Záznamu" do cestovního pasu zjistí devisová 
banka, zda jde o cestovní pas nový nebo již 
použitý, bylo-li naň již do ciziny cestováno, a 
případně vyšetří, proč cestovní pas dosud ne
byl opatřen „Záznamem". Zároveň vyplní de
visová banka náležitě záhlaví „Záznamu". Ve 
výjimečných nutných případech opatří „Zá
znamem" pas cestujícího stejným způsobem 
pohraniční kontrolní orgány.

(7) při vystavení nového cestovního pasu 
požádá cestující tuzemec devisovou banku 
o vydání nového „Záznamu"; dosavadní „Zá
znam" bude ponechán u starého cestovního 
pasu.

(8) Duplikát ztraceného nebo zničeného 
„Záznamu" vydává jen Národní banka,^ deyi- 
sový odbor v Praze, které také musí býti 
ihned hlášeny všechny zjištěné závady týka
jící se „Záznamu", na př. jeho odstranění 
z pasu nebo nahrazení novým „Záznamem".

(9) Hodnoty, které devisová banka nebo 
směnárna cestujícímu na cestovní pas přidě
lila, nebo pro jejichž vývoz mu obstarala od 
Národní banky povolení, zapíše čitelně do 
„Záznamu" v jeho cestovním pase a pozna
mená číslo povolení Národní banky, po pří
padě uvede, že jde o příděl v rámci volné hra
nice. V zápise musí býti zřetelně vyznačen 
den, měsíc a rok a jasně vytištěno razítko 
devisová banky nebo směnárny.

(i°) Vyváží-li tuzemec, který má cestovní 
pas opatřený již „Záznamem", pouze koru
nová nebo říšskoněmecká platidla podle od
stavce 1, zapíše si vyváženou částku sám do 
„Záznamu" s poznámkou „volná hranice". I

I11) V „Záznamu" musí býti zapsány vždy 
veškeré hodnoty, které cestující tuzemec při 
přestupu hranice vyváží.

(12) Peníze, šeky a pověřovací listy, které 
devisová banka nebo směnárna cestujícímu 
tuzemci přidělila, musí ihned téhož dne za- 
psati do rejstříku C (pro příděly platidel 
cestujícím), který jest povinna vésti podle 
směrnic stanovených Národní bankou.

(1S) Cestujícímu tuzemci smějí býti bez 
povolení Národní banky za koruny nebo říšské 
marky prodány jen železniční jízdenky do 
sousedních států. Do ostatních států mohou 
cestovní kanceláře prodati jízdenky volně 
jen tehdy, prokáže-li cestující, že obdržel po
volení Národní banky k vývozu platidel pro 
cestu do státu, do kterého kupuje jízdenku. 
Jízdenka tuzemci prodávaná musí býti v tomto 
případě vydána vždy na celou trať z tuzemska 
do místa ve státě, jenž s územím Protektorátu 
Čechy a Morava nesousedí. Pokud v části trati 
používá cestující letadla, musí při zakoupení 
železniční jízdenky předložití letecký lístek, 
po případě povolení Národní banky k zakou
pení a vývozu leteckého lístku na tento úsek. 
Odjíždí-li tuzemec do státu, který s územím 
Protektorátu Čechy a Morava nesousedí, jen 
s platidly, jichž vývoz jest podle odstavce 1 
volný, musí si k zakoupení jízdenky vyžádati 
napřed povolení Národní banky. Před vydá
ním jízdenky musí cestující tuzemec předlo
žití cestovní kanceláři platný cestovní pas, 
opatřený příslušnými visy a ostatní doklady 
nutné k cestě do ciziny.

(14) Letecké lístky — kronm lístků pro 
trati uvnitř území Protektorátu Čechy a Mo
rava nebo spojující některé místo na území 
Protektorátu Čechy a Morava s některým 
místem v ostatním říšském území — smějí 
býti prodány cestujícímu tuzemci jen s povo
lením Národní banky. Tyto lístky, vydávané 
cestujícímu na podkladě povolení, musí kan
celář, která je prodává, zapsati cestujícímu 
do „Záznamu o přídělu valut" v jeho cestov
ním pasu stejným způsobem, jako se zapisují 
vyvážená platidla. Totéž platí i pro prodej 
lodních lístků.

ČI. 2.
(1) Cestující cizozemec smí při odjezdu 

z území Protektorátu Čechy a Morava yy- 
vézti bez povolení Národní banky měsíčně 
nejvýše hodnotu 100 K v tuzemských min
cích korunové měny a v papírových 10 K a 
20 K nebo v mincích říšskoněmeckých. Pro
káže-li však potvrzením pohraničního kontrol
ního orgánu, že do území Protektorátu Čechy 
a Morava dovezl cizozemská platidla, může je 
do tří měsíců od vydání tohoto potvrzení opět 
bez povolení Národní banky vyvézti.

(2) Cestující cizozemci, říšskoněmečtí stát
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ní příslušníci, kteří mají povolení německých 
devisových míst k vývozu říšskoněmeckých 
platidel do území Protektorátu Čechy a Mo
rava, mohou bez povolení Národní banky vy- 
vézti nespotřebovaný zbytek dovezených pla
tidel, je-li výše dovezené částky patrna z vý
vozního povolení německých devisových míst. 
Nemají-li vývozního povolení německých de
visových míst ani potvrzení o dovozu platidel 
od zdejších pohraničních orgánů, mohou bez 
povolení Národní banky vyvézti částku nepře
sahující 800 ttM.

(3) Přidělovati cestujícím cizozemcům jaká
koliv cizozemská platidla bez povolení Národní 
banky jest zakázáno.

(4) šeky a pověřovací listy (akreditivy), 
vystavené v cizině, smí cestující cizozemec, 
jsou-li vystaveny na jeho jméno, vy vézti zpět 
do ciziny bez povolení Národní banky.

(5) Devisové banky a směnárny jsou po
vinny poznamenati cestujícímu cizozemci jed
notlivé prodeje nebo výměny dovezených pla
tidel na rubu „Potvrzení o dovozu platidel" 
a vystaviti mu vždy řádný odpočet znějící na 
jeho jméno a opatřený označením firmy.

(6) Cestujícímu cizozemci smějí býti bez 
povolení Národní banky prodány za koruny 
nebo říšské marky letecké lístky jen pro trati 
v Protektorátu Čechy a Morava nebo pro trati 
spojující některé místo v území Protektorátu 
Čechy a Morava s místem v ostatním říšském 
území; železniční jízdenky smějí mu býti pro
dány za koruny nebo říšské marky bez povo
lení Národní banky jen pro trati na území 
Protektorátu Čechy a Morava nebo do některé 
stanice sousední země. Za hodnotné valuty 
nebo devisy mohou býti cizincům volně pro
dány železniční jízdenky, letecké nebo lodní 
lístky do kteréhokoli místa. Získaná cizozem
ská platidla jest cestovní kancelář, pokud není 
oprávněna k obchodu s cizozemskými platidly, 
povinna odvésti ihned Národní bance.

ČI. 3.
, í1) Turisté, překročující hranici s výlet

ním osvědčením, turistickou přepustkou nebo 
s jiným podobným dokladem, opravňujícím 
ku přechodu hranice, smějí vy vézti denně 
30 K nebo 3 RM, nejvýše však měsíčně 300 K 
v mincích nebo v papírových 10 K a 20 K nebo 
30 RM v mincích.

(2) Turisté, kteří překročují hranici mezi 
Protektorátem Čechy a Morava a ostatním 
říšským územím, smějí vyvézti z Protektorátu 
cechy a Morava denně na osobu 100 K v min- 
cich nebo v papírových 10 K a 20 K anebo 
10 RM v mincích.

(3) Hromadné výpravy překročující hranici 
se společným cestovním pasem (zájezdní sou
piskou) smějí vyvézti jakékoli peněžité hod
noty jen s povolením Národní banky, s výjim
kou hromadných výprav do ostatního říšského 
území, pro něž platí ustanovení odstavce 2.

ČI. 4.

^ (H Osoby, které mají bydliště v pohranič
ním pásmu, smějí v pohraničním styku bez po
volení Národní banky na pohraniční průkaz 
(propustku) vyvézti denně na osobu SOK nebo 
3 RM, nejvýše však měsíčně 300 K v mincích 
nebo v papírových 10 K a 20 K nebo 30 RM 
v mincích; v pohraničním styku s ostatním 
říšským územím lze volně vyvézti denně na 
osobu 100 K v mincích nebo v papírových 
10 K a 20 K nebo 10 RM v mincích.

(2) Osoby, bydlící v pohraničním pásmu 
sousedního státu a zaměstnané na území Pro- 
uektorátu Čechy a Morava, smějí volně vvvá- 
žeti svou mzdu týdně, t. j. jednou za 7 “dní, 
v nej vyšší částce 250 K v mincích korunové 
měny nebo v papírových 10 K a 20 K nebo 25 
RM v mincích anebo protihodnotu 250 K v pla
tidlech příslušného sousedního státu. Při pře
stupu hranice jsou povinny uvedené osoby, 
pobudy snad nejsou pohraničním kontrolním 
orgánům z denního styku osobně známy, před
ložití potvrzení tuzemského zaměstnavatele 
o tom, že vyvážená částka jest jejich mzdou, 
která jim byla vyplacena zaměstnavatelem na 
podkladě povolení Národní banky, jehož číslo 
budiž v potvrzení uvedeno. Přestup hranice 
musí se v těchto případech díti vždy jen na 
přechodu, který odpovídá jak místu zaměst
nání, tak i trvalému bydlišti přestupující 
osoby.

_ (3) Osoby, docházející do území Protekto
rátu Čechy a Morava z ostatního říšského 
území za prací, nepotřebují povolení Národní 
banky k vývozu korunových nebo říšskoně
meckých platidel, pokud mají od svého zaměst
navatele potvrzení, že vyvážená částka jest je
jich mzdou.

(4)v<5ástku vyváženou podle ustanovení to
hoto článku musí devisová banka nebo smě
nárna nebo strana sama, nepožaduj e-li od de- 
yisové banky příděl, zapisovat! v časovém po
řadí do „Pohraničního záznamu vyvážených 
platidel". „Pohraniční záznam" vydá straně za 
úhradu hotových výloh devisová banka, smě
nárna nebo pohraniční celní úřad. Dříve než 
strana tohoto „Pohraničního záznamu" po prvé 
použije k vývozu platidel, jest povinna předlo
žití jej řádně vyplněný pohraničnímu celnímu 
uradu k ověření správnosti údajů.
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ČI. 5.
(1) Dovoz jakýchkoli cizozemských platidel 

jest volný. Cestující cizozemec může při 
vstupu na území Protektorátu Čechy a Morava 
žádati, aby mu zdejší pohraniční orgány jejich 
dovoz potvrdily.

(2) Dovoz tuzemských peněz všeho druhu, 
korunové i říšskoněmecké měny, z ciziny do 
území Protektorátu Čechy a Morava jest dovo
len jen s povolením Národní banky, pokud 
v dalším není jinak stanoveno.

(3) Cestující s cestovním pasem, ať tuzemec 
vracející se z ciziny, nebo cizozemec vstupující 
na území Protektorátu Čechy a Morava, smí 
bez povolení Národní banky dovézt! měsíčně 
nejvýše 100 K v mincích nebo v papírových 
10 K a 20 K nebo 10 RM v mincích.

(■*) Cestující cizozemci, mající trvalé by
dliště na ostatním říšském území, smějí do- 
vézti do území Protektorátu Čechy a Morava 
při každém přestupu hranice 300 RM v ja
kýchkoli druzích těchto platidel. Pokud tito 
cestující mají povolení německých devisových 
míst k vývozu větších částek říšskoněmeckých 
platidel, mohou i tyto větší částky dovézti bez 
povolení Národní banky do území Protekto
rátu Čechy a Morava.

(5) Cestující tuzemci, vracející se do území 
Protektorátu Čechy a Morava z ostatního říš
ského území, kteří vyvezli říšskoněmecké pe
níze podle čí. 1, odst. 1, písm. b), smějí do
vézti zpět bez povolení Národní banky nespo
třebovaný zbytek, nejvíce však při jednom 
přestupu hranice 300 RM v jakýchkoli dru
zích těchto platidel. Dováženou částku jsou 
povinni zapsati si sami do „Záznamu o pří
dělu valut“ ve svém cestovním pase s po
známkou „Dovezeno" a dáti si zápis potvr
dili od pohraničních kontrolních orgánů.

(6) Povolení Národní banky k vývozu říš
skoněmeckých platidel v částce větší než 300 
RM z území Protektorátu Čechy a Morava do 
ostatního říšského území opravňuje i ke zpět
nému dovozu nespotřebovaného zbytku do 
území Protektorátu Čechy a Morava. Zpět do
váženou částku musí si cestující sám zapsati 
do „Záznamu o přídělu valut" ve svém ce
stovním pase.

ČI. 6.

Dováží-li cestující do území Protektorátu 
Čechy a Morava korunové nebo říšskoně
mecké peníze v částce vyšší než jest dovoleno 
dovézti podle čl. 5, odst. 3 až 5 anebo dováží-li 
peníze korunové měny sice jen ve výši stano
vené v čl. 5, odst. 3, ale v jiných druzích, než

jest podle uvedeného článku dovoleno dovézti, 
může je odevzdati pohraničnímu kontrolnímu 
orgánu na potvrzení a udati adresáta v ci
zině, kterému tato platidla mají býti zaslána 
v cenném psaní na útraty a nebezpečí cestu
jícího. Pro tyto zásilky, podávané pohranič
ním kontrolním orgánem k poštovní dopravě, 
není potřebí povolení Národní banky.

čl. 7.
(1) Turisté, překroěující hranici s výlet

ním osvědčením, turistickou přepustkou nebo 
jiným podobným dokladem, opravňujícím ku 
přechodu hranice, smějí dovézti denně 30 K 
nebo 3 RM, nejvýše však měsíčně na osobu 
300 K v mincích nebo v papírových 10 K a 
20 K anebo 30 RM v mincích.

(2) Turisté, mající své trvalé bydliště na 
území Protektorátu Čechy a Morava nebo 
v ostatním říšském území, kteří překročují 
hranici mezi Protektorátem Čechy a Morava 
a ostatním říšským územím, smějí dovézti do 
území Protektorátu Čechy a Morava denně na 
osobu 100 K v mincích nebo v papírových 
10 K a 20 K anebo 10 RM v mincích.

čl. 8.
(1) Osoby, které mají bydliště v pohranič

ním pásmu, smějí bez povolení Národní banky 
dovézti v pohraničním styku na pohraniční 
průkaz (propustku) denně 30 K nebo 3 RM, 
nejvýše však na osobu měsíčně 300 K v min
cích nebo v papírových 10 K a 20 K anebo 
30 RM v mincích. V pohraničním styku mezi 
územím Protektorátu Čechy a Morava a ostat
ním říšským územím smějí dovézti denně na 
osobu 100 K v mincích nebo v papírových 
10 K a 20 K anebo 10 RM v mincích.

(2) Osoby, bydlící na území Protektorátu 
Čechy a Morava a zaměstnané v pohraničním 
pásmu sousedního státu, smějí volně dovézti 
svou mzdu týdně, t. j. jednou za 7 dní, v nej- 
vyšší částce 250 K v mincích nebo v papíro
vých 10 K a 20 K anebo 25 RM v mincích. 
Dovoz platidel sousedních států jest volný.

(3) Osoby, docházející v pohraničním styku 
z území Protektorátu Čechy a Morava do 
ostatního říšského území za prací, nepotře
bují povolení Národní banky k dovozu koru
nových nebo říšskoněmeckých platidel ja
kýchkoli druhů, pokud mají od svého zaměst
navatele potvrzení, že dovážená částka jest 
jejich mzdou.

Čl. 9.
(!) Cestující cizozemec smí provážet! cizo

zemská platidla bez povolení Národní banky,



584 Sbírka zákonů a nařízení, ě. 86ŠL

dá-li si při vstupu na území Protektorátu 
Čechy a Morava od zdejších pohraničních 
kontrolních orgánů dovoz těchto platidel po- 
tvrditi v „Potvrzení o dovozu platidel" a toto 
potvrzení při výstupu z území Protektorátu 
Čechy a Morava odevzdá pohraničnímu kon
trolnímu orgánu. Toto potvrzení platí 3 měsí
ce ode dne vydání.

(2) Tuzemské peníze, korunové nebo 
říšskoněmecké měny, smí cestující provážeti 
jen do výše 100 K v mincích nebo v papíro
vých 10 K a 20 K anebo do výše 10 RM 
v mincích.

(s) Cizozemci, mající své trvalé bydliště na 
ostatním říšském území, smějí při každém 
průjezdu územím Protektorátu Čechy a Mo
rava provážeti 300 RM v jakýchkoli druzích 
těchto platidel.

(4) Prováží-li cestující územím Protekto
rátu Čechy a Morava tuzemské peníze, koru
nové nebo říšskoněmecké měny, v částce 
vyšší než jest uvedeno v odstavcích 2 a 3, 
může je odevzdati pohraničnímu kontrolnímu 
orgánu na potvrzení a udati adresáta v cizině, 
kterému tato platidla mají býti zaslána 
v cenném psaní na útraty a nebezpečí cestu
jícího. Pro tyto zásilky, podávané pohranič
ním kontrolním orgánem k poštovní dopravě, 
není potřebí povolení Národní banky.

ČI. 10.
účinnosti pozbývají opatření Národní ban

ky:
ze dne 9. března 1932, uveřejněné vyhláš

kou ministra financí ze dne 9. března 1932, 
č. 41 Sb. z. a n.,

ze dne 28. dubna 1932, uveřejněné vyhláš
kou ministra financí ze dne 29. dubna 1932, 
č. 57 Sb. z. a n.,

ze dne 6. dubna 1936, uveřejněné vyhláš
kou ministra financí ze dne 9. dubna 1936, 
č. 92 Sb. z. a n.,

ze dne 4. června 1937, uveřejněné vyhláš
kou ministra financí ze dne 7. června 1937, 
č. 97 Sb. z. a n.,

ze dne 11. ledna 1938, uveřejněné vyhláš
kou ministra financí ze dne 17. ledna 1938, 
č. 13 Sb. z. a n.,

ze dne 29. října 1938, uveřejněné vyhláš
kou ministra financí ze dne 1. listopadu 1938, 
č. 264 Sb. z. a n.,

ze dne 18, března 1939, uveřejněné vyhláš
kou ministra financí ze dne 20. března 1939, 
č. 76 Sb., a

ze dne 24. března 1939, uveřejněné vyhláš
kou ministra financí ze dne 25. března 1939, 
č. 79 Sb.

V Praze dne 7. července 1939.

Národní banka pro Čechy 
a Moravu v Praze

Guvernér:

Dr. Dvořák v. r.
Bankovní rada: Vrchní ředitel:

Dr. Miler v. r. Dr. Peroutka v. r.

163.
Vyhláška ministra financí (4) 

ze dne 8. července 1939, 

kterou se uveřejňuje opatření Národní banky 
pro Čechy a Moravu v Praze o úpravě obchodu 

se zlatém.

Podle § 21, odst. 3 vládního nařízení ze 
dne 23. června 1939, č. 155 Sb., kterým se vy
dává devisový řád, vyhlašuji s účinností ode 
dne 10. července 1939 opatření Národní banky 
pro Čechy a Moravu v Praze ze dne 7. čer
vence 1939.

Dr. Kalfus v. r.

Opatření
Národní banky pro Čechy a Moravu 

v Praze
o úpravě obchodu se zlatém.

Národní banka pro Čechy a Moravu v Praze 
stanoví podle § 9, odst. 6, 7 a 8 a §§ 11 a 18 
devisového řádu:

ČI. 1.
C1) Ustanovení § 9, odst. 3 až 6 devisového 

řádu vztahuje se až na další pouze na obcho
dování

a) se zlatém nezpracovaným, jímž rozumět! 
jest slitky, pruty, granálie, plechy, dráty, od
padky, zlomky a všechny jiné tvary zlata ry
zího nebo ve směsi a slitině; mezi zlomky po
čítají se všechny zlaté předměty (t. zv. staré 
zlato), při nichž se hodnotí jen obsah zlata;

b) se zlatém zpracovaným;
c) se zlatými medailemi, zlatými mincemi 

obchodními (na př. dukáty) a jinými než


